

# 未通车道路可随意停车？错！

交警部门提醒，高新区莲花路、松亭路全线禁停，提醒车主不要违停，否则依法处罚

■文/图 本报记者 金明达

**本报讯** 昨日，记者从我市交警部门获悉，即日起，高新区莲花路、松亭路全线禁停，提醒市民不要在以上路段违规停车，否则交警将依法处罚，以保障良好的道路通行秩序。

日前，家住香江·水岸新城5期的刘女士向记者反映，她家附近的莲花路、松亭路紧挨柘里渡小学，每到上学放学时间两条道路两旁就停满了各式各样的汽车，把双车道堵成了单行道，不仅容易在高峰期造成拥堵，给附近居民的生活与出行带来不便，还会给附近上学的孩子带来严重的安全隐患。

随后，记者从交警部门了解到，莲



松亭路全线禁停

花路、松亭路已经部分通车，并设有全路段禁停标牌，提醒车主不要违规停车。但仍有部分车主认为，这些路段没有全线通车，把车停在这里，且未影响交通，不能算违法停车。对此，交警部门表示，这是一些驾驶员对违法停车的认知误区，认为在未封闭的施工道路和未通车的道路上可以随意停车。其实只要这些道路没有完全封闭，允许车辆通行，在这些道路上除公共停车位以外的地方停车，都会影响其他车辆和行人的正常通行，属于违法停车。

即日起，交警部门将继续加强每日巡查，严格执行力度，对莲花路、松亭路违停车辆驾驶员根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定依法处罚。

## 到不了的地方，都在巡河监控中

常宁市借力“无人机”智慧巡河，开启无盲区治水新模式

■通讯员 李宁 邓陆峰

**本报讯** “嗡嗡嗡……”近日，常宁市宜水河畔上空传来声响，一架无人机正在上空来回盘旋，原来，是该市河长办在开展巡河工作。

巡河现场，无人机在该市宜水流域上空来回移动，实时传输画面呈现在监控仪屏幕中。“无人机飞行状态稳定，成像功能出色，可靠性高，非常适合大范围河道巡查工作。”衡阳市河

湖中心工作人员贺慧君说，与人工巡河相比，无人机巡河不仅省力，还能让河道巡查不再有盲区、不留下死角，用上无人机后，可以实时查看河道污染源治理情况和水质变化情况，过去看不到、到不了的地方都在监控范围内。

近年来，常宁市严格落实河长巡河制度，突出抓好市与乡镇（办事处）共治、职能部门同治、政府社会合治，统筹抓好“建治管改”，综合施策，精准发力。借助

科技手段推行空地结合、人机结合的巡河新模式，对该市所有县级河流使用无人机巡河，发现问题及时交办整改。据统计，2020年常宁市河长办使用无人机巡河100余公里。

下一步，该市将进一步加强巡河智能化和信息化建设，不断完善无人机巡河长效机制，特别是人工巡河难度大的河道重点、高频次开展无人机巡河工作，确保巡河工作不留死角，持续科学维护河流环境。

## 为“平安吉祥”年提前备“货”

蒸湘区立新小学开展寒假安全主题教育活动

■通讯员 张芳

**本报讯** 一年一度的寒假生活即将开始，1月18日上午，蒸湘区立新小学开展了寒假安全主题教育活动，旨在增强学生的安全防范意识，提高孩子的自我保护能力，为“平安吉祥”年提前备“货”。

周会课上，学校政教处发表了以《快乐寒假，安全先行》为主题的国旗下讲话，告知学生放假时间及叮嘱寒假期间的交通安全、用电安全、消防安全以及禁止燃放烟花爆竹等各项安全注意事项。随后，各班召开了寒假安全教育主题班会。班主任通过多媒体课件，结合本班实际情况，采

取案例分析与学生交流讨论等形式，让安全知识入脑入心，为孩子们度过一个安全、愉快、有意义的寒假做好铺垫。

据悉，该校还将在寒假前发放《致家长的一封信》，争取家长积极配合学校，加强对子女的督促与教育，切实筑牢假期安全防线。

## 三岁男童走失 警民合力寻获

■本报记者 姚永军 通讯员 许天喜

**本报讯** 近日，祁东警方充分发挥职能作用，积极为民服务，帮助走失小孩找到家人，受到家属及群众的一致称赞。

1月16日16时许，祁东县公安局凤歧坪派出所副所长周小满接到茅亭子村驻村辅警罗江柳电话：该村9组村民曾某和的三岁小孩曾某杰在屋后追羊不见了。民辅警经过2个多小时的寻找，仍未发现曾某杰身影。

所长邹勇在祁东公安群及时发布了小孩走失情况。此时天色已黑，凤歧坪乡气温低，多一分钟迟疑就多添一分危险。一场争分夺秒的救援行动就此展开。由乡政府领导、凤歧坪派出所、茅亭子村村民组成的搜索队围着曾某和家附近山上进行了搜索，一直进行到17日凌晨。当日清晨，局刑侦大队警犬中队及附近群众自发加入搜索队伍，17日16时21分，搜救人员在茅亭子村狮子岭山上终于找到走失男童曾某杰，经医院检查男童生命体征正常。



1月18日清晨，衡阳城区出现霜冻现象。因清晨空气相对湿度较大，公园及绿化带内的植物披上了一层白霜，在朝阳的映照下，凝结白霜的景观花朵晶莹剔透，别样美丽。 ■张志伟 摄

## 确保村民温暖安全过冬

衡阳消防多举措持续推进冬季农村消防宣传

■通讯员 刘慧云

**本报讯** 天气寒冷，农村取暖成为头等大事，针对传统取暖方式存在的安全隐患，连日来，全市各级消防队伍因地制宜，积极谋划，多形式、全覆盖开展冬季农村消防安全宣传活动，确保村民温暖、安全过冬。

针对农村消防宣传工作点多、分散的特点，全市各地组织12支消防宣传服务小分队利用农村赶集、传统节日等农民较为聚集的时机开展入户上门消防宣传，向村民普及农村火灾特点、冬季防火注意事项以及发生火灾的应对措施，指导村民正确使用灭火器扑救初期火灾，强化关爱服务和精准帮扶。

此外，各级消防队伍积极对接辖区各村委会，利用大喇叭、村村响广播，每天滚动播放消防常识和火灾警示案例，让村民足不出户学消防。同时充分发挥乡镇文化站、村文化室、政务公开栏等公共文化设施，在农村道路、各村镇设置宣传栏或警示牌，悬挂、张贴宣传标语，用最接地气的方式把消防安全知识传遍全市各个角落。

结合农村消防安全工作现状，各级消防队伍以消防安全专项整治三年行动为契机，采取实地指导培训、电话跟踪服务等方式，充分利用派出所、村委会等基层网格力量分布较广、深入群众等优势，指导辖区派出所消防力量深入开展火灾隐患排查整治，依法查处消防安全违法行为，确保农村消防安全形势稳定。

针对农村火灾特点，各级消防队伍重点加强对村民家庭、村办企业、可燃物品堆放场所的消防安全检查，突出整治村民住户电气电路年久失修、线路老化、敷设不规范、私拉乱接、大风天用火用电和可燃物乱堆乱放等问题。同时，积极督促村民委员会，落实弱势群体消防安全保障措施、村民联防巡查制度、生产生活用火用电安全制度，严禁发生柴草乱堆乱放、田地烧火等现象。

为切实做好农村防火工作，各级消防队伍深入辖区乡镇，采取教育与宣传相结合的措施，集中对乡（镇）长、村“两委”负责人开展消防安全培训。培训期间，授课人员在培训内容设置、培训课件制作等方面下功夫，注意结合农村火灾特点，分析当前乡镇消防工作现状、农村火灾事故发生特点、火灾原因和农村居民在日常生产生活中容易出现的消防安全问题，现场示范灭火器等消防设施的操作使用，不断增强村干部消防安全意识，培养了一批消防安全“带头人”“明白人”，确保冬春火灾防控工作在农村乡镇得到进一步落实。